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ВПЛИВ ПЕРЕДПОСІВНОЇ ОБРОБКИ НАСІННЯ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ 

ЯЧМЕНЮ ЯРОГО 

 
ГОРБИК Даніл здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

АВЕРЧЕВ Олександр, доктор с.-г. наук, професор кафедри землеробства; 

науковий керівник 

НІКІТЕНКО Марія, асистентка кафедри землеробства 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, 

м. Херсон, Україна 

 

Одним із найважливіших заходів підвищення продуктивності ярих зернових 

є підвищення схожості польового насіння. Проростання польового насіння є одним 

із основних питань у сільськогосподарській технології, оскільки воно має значний 

вплив на майбутні рівні продуктивності. 

Якість насіння, строки посіву, спосіб посіву, глибина посіву, швидкість 

посіву, температура повітря і ґрунту, вологість ґрунту та шкідники та хвороби – все 

це впливає на якість насіння. Суттєвими факторами для проростання насіння є 

вологість і температура ґрунту. Низький рівень схожості насіння може спричинити 

серйозні втрати насіння. Зниження схожості насіння на 1% знижує врожай ярих 

зернових на 1,5-2,0%. Крім того, через зменшення густоти посіву ячменю швидкість 

проростання насіння є нижчою, що призводить до зниження врожайності та, таким 

чином, зниження продуктивності рослин [1]. 

Важливою частиною технології вирощування ярого ячменю є передпосівна 

обробка насіння біологічними препаратами регуляторами росту. Перевага 

передпосівної обробки насіння полягає в тому, що вона починає впливати на ріст 

коренів рослини на дуже ранньому етапі розвитку, і цю обробку можна проводити 

разом із обробкою насіння на насіннєвому заводі чи фермі. Одночасно з обробкою 

насіння слід проводити передпосівне протруювання насіння та обробку 

регуляторами росту. При цьому дослідники рекомендують зменшити ступінь 

обробки насіння баковими сумішами, що містять регулятори росту, на 25-30% [2]. 
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Подібні дані щодо використання регуляторів росту рослин у поєднанні з сучасними 

гербіцидами та фунгіцидами мають більшість проведених дослідів. Це дозволяє 

підвищити врожайність культури, одночасно зменшивши пестицидне 

навантаження на ґрунт. За даними дослідження було встановлено, що регулятори 

росту не мають негативного впливу на мікробіоту ґрунту та водних організмів і 

можуть швидко трансформуватися мікроорганізмами ґрунту [3]. 

Застосування регуляторів росту при передпосівній обробці насіння зернових 

сприяє збільшенню кількості колосків, маси тисячі насінин, урожайності та 

покращенню біохімічних показників зерна. Застосування їх під час передпосівної 

обробки насіння є перспективним напрямком модифікації адаптації продовольчих 

культур і овочів до дії несприятливих факторів зовнішнього середовища та 

підвищення стійкості рослин до хвороб. Застосування перед посадкою збільшує 

площу листкової поверхні рослин, поглиблює колір і зменшує пожовтіння листя. 

Такий спосіб вирощування характеризується значним підвищенням стійкості до 

холоду, морозів, набухання і вимерзання, підвищенням енергії проростання і 

схожості зерна, більш розгалуженою кореневою системою, стійкістю до стійкості 

культури. 

 
Маса 1000 зерен ячменю ярого залежно від передпосівної обробки насіння 

регуляторами росту і розвитку рослин, г (середнє за 2022 – 2023 рр.) 

Маса тисячі насінин є одним із основних технічних показників ярого ячменю, 

який свідчить про розмір і зрілість повітряно-сухих зерен. Вага тисячі насінин 

значною мірою залежить від таких факторів, як сорт, кліматичні умови та методи 
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вирощування. Вилягання рослин, ураження хворобами та природніми ворогами 

знижують масу тисячі насінин культур. Тим не менш сучасні агротехнічні прийоми, 

особливо використання регуляторів росту та розвитку рослин, покращують 

забезпечення рослин елементами живлення та удосконалили фази росту та розвитку 

рослин, що сприяло збільшенню маси посівів у тисячі разів. 

 У наших дослідах було визначено вплив регуляторів росту на масу тисячі 

насінин. За результатами у сортів, які були оброблені регуляторами росту під час 

передпосівної обробки, не спостерігалося збільшення маси тисячі насінин у 

порівняні з контрольними сортами. 

Висновок. Передпосівна обробка насіння Вермистимом К (7 л/т) збільшила 

масу 1000 насінин на 2,4 г або 4,8% порівняно з контролем. Обробка насіння 

Вермистимом К (7 л/т, зі зменшеною на 10% нормою протруйника), Вермистимом 

(10 л/т) та Вермистимом К (5 л/т) також позитивно вплинула на вищезазначені 

показники, з середнім за 2014-2015 рр. перевищенням контрольного варіанту на 3,5, 

4,0 та 4,2% відповідно 
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ПЕРСПЕКТИВА ВПРОВАДЖЕННЯ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У ЗЕМЛЕРОБСТВІ У ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕНІ 

ХЕРСОНЩИНИ 

 

ДОНГАУЗЕР Володимир здобувач вищої освіти другого (магістерського)рівня 

НІКІТЕНКО Марія, асистентка кафедри землеробства 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, 

м. Херсон, Україна 

 

Територія Херсонської області за час повномасштабного вторгнення постійно 

знаходиться під тимчасовою окупацією росії, зазнаючи величезних втрат у 

агроекосистемі. Родючий стан ґрунту був знищений ворожою технікою, 

залишеними воронками від ракет та інших снарядів. Наслідки масштабної 

екологічної катастрофи, яка відбулась на Каховській ГЕС, після її підриву 

спричинило затоплення території агрогосподарств, призвели до забруднення 

ґрунтів та втрати рослинної продукції. На відновлення екологічного стану та 

родючості ґрунту за агрогосподарським призначенням, відповідно до аналітичних 

оцінок необхідно 8 до 50 років [1, 2]. 

З метою прискорення природної відновлювальної здатності ґрунтів 

рекомендуємо, у повоєнному відновлені землеробства на Херсонщині, 

впроваджувати у агровиробництво – ресурсозберігаючі технології при обробітку 

ґрунту. Впровадження ресурсозберігаючих технологій у землеробстві є 

вирішальним кроком для підвищення стійкості аграрного сектора та забезпечення 

сталого розвитку. Новітня агротехніка дозволяє виконувати багатофункціональні 

дії зменшуючи безпосереднє навантаження на ґрунт. Використання точних систем 

навігації та автопілотів у сільськогосподарській техніці зменшує нерівномірність та 

забезпечує якісну обробку полів, що призводить до підвищення ефективності 

використання палива та ресурсів.  

У провідних країнах світу вже використовують точну роботизовану 

агротехніку. Провідні компанії агротехніки New Holland, iTarra, Avrora Robotics 

демонструють мультифункціональні безпілотні трактори, які здатні проводити 
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Шановні колеги та учасники Всеукраїнської конференції! 

Щиро вітаємо Вас з Днем працівника сільського господарства! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


